



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李嘉俊

2021年9月1日

### 科學規劃體育用地 創設「簡易場地」予公眾使用

隨著澳門社會及經濟發展，居民生活質素提升，市民對於體育設施的需求日益增加；然而，現時澳門運動場地資源的提供存在應量不足、分佈不均、用途單一集中的情況，令市民對體育運動方面的需求未能充分滿足，加上全運會即將在澳舉行，勢必在社會掀起運動熱潮，社會對體育設施的需求只會有增無減。

因此，政府有必要加強運動場地資源的供應，並把握城規《總規》出台的契機，深化本澳運動場地規劃，針對不同水平、需求的運動愛好者，提供不同程度、級別的運動場地以及設施，讓市民能按自己的習慣和需要進行體育運動，為在澳推廣「全民運動」的健康生活模式，提供實現的條件和配套。

本人認為，在運動場地規劃方面，政府可考慮將運動場地以「專業場地」及「簡易場地」的類型進行劃分。

「專業場地」主要為運動員服務，並作為舉辦國際性大型體育賽事的場地之用；在運動員需求得以滿足後，「專業場地」可開放予公眾使用，讓市民亦可享受高質素運動場地，就澳門體育發展而言，將會是一舉兩得的「雙贏局面」。

「簡易場地」則主要為「大眾體育」服務，對象主要為運動愛好者，相關場地能快速投入服務，盡可能解決數量不足之困，場地無需設置觀眾席等體育用途以外的設施，盡可能使用整塊土地，將資源集中在球場、跑道等建設上，變相增加澳門整體可使用的運動場地數量。